

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

Заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при ООН Н.В.Чулкова по пункту 39 повестки дня возобновлённой 59-й сессии ГА ООН "Укрепление координации в области чрезвычайной гуманитарной помощи и помощи в случае стихийных бедствий, предоставляемой ООН, включая специальную экономическую помощь"

18 января 2005 года

Господин Председатель,

Российская Федерация присоединяется к выражению соболезнований всем странам, пострадавшим от цунами в Индийском океане, высказанным представителем Казахстана от имени Шанхайской организации сотрудничества. Мы скорбим вместе с народами этих государств и хотели бы заверить их в продолжении нашей поддержки.

Учитывая разрушительные последствия стихийного бедствия, по поручению Президента Владимира Путина Российская Федерация буквально на следующий день после катастрофы начала оказывать гуманитарную помощь пострадавшим странам.

Уже 27 декабря самолётом Министерства по чрезвычайным ситуациям России ("Эмерком") на Шри-Ланку был доставлен поисково-спасательный отряд со специальной техникой и оборудованием, а также собаками-спасателями. Затем в регион последовали гуманитарные грузы, включавшие в себя предметы первой необходимости, станции водоочистки, передвижные электрогенераторы, палатки, постельные принадлежности, средства дезинфекции, питьевую воду и продукты питания.

В соответствии с запросами пострадавших государств с 9 января начата авиадоставка российского оборудования и медицинского персонала для развёртывания на индонезийском о. Суматра полевого госпиталя, а также санитарно-эпидемиологических отрядов в Таиланде и Шри-Ланке.

Помимо этого Россия выделила для пострадавшего населения вышеупомянутых трёх стран 20 тыс. тонн продовольственного зерна.

По состоянию на 14 января в пострадавший регион авиацией "Эмеркома" и Минобороны России осуществлено 20 рейсов с гуманитарными грузами на борту общим весом более 500 тонн.

Россия оказывает помощь пострадавшим странам не только на двусторонней основе, но и в рамках многосторонних усилий. Российский представитель принял участие в качестве наблюдателя в состоявшейся в Джакарте 6 января с.г. Международной конференции по преодолению последствий стихийного бедствия в Индийском океане. Представительная российская делегация принимает участие в работе Всемирной конференции по уменьшению опасности бедствий, открывшейся сегодня в Кобе, Япония, и на которой планируется обсудить, в том числе и уроки этой трагедии.

В выступлении на Конференции стран-доноров в Женеве 11 января первый заместитель Министра иностранных дел России В.В.Лощинин заявил, что Правительство Российской Федерации приняло решение о выделении на ликвидацию последствий землетрясения и цунами 22 млн. долл. в денежном выражении, из них 12 млн. долл. поступит во Всемирную продовольственную программу, 3 млн. долл. - в Управление ООН по координации гуманитарных вопросов, 3,5 млн. долл. - в ЮНИСЕФ, 3,5 млн. долл. - во Всемирную организацию здравоохранения.

С учётом осуществлённых авиацией "Эмеркома" и Минобороны России поставок в пострадавшие районы гуманитарной помощи, медикаментов и продовольствия российский вклад в ликвидацию последствий стихийного бедствия на данный момент составляет порядка 33 млн. долл.

Господин Председатель,

Нам как международному сообществу важно адекватно осмыслить случившуюся трагедию и сделать из неё правильные выводы.

Очевидно, с нашей точки зрения, на данный момент следующее.

В современных условиях возрастает потребность в прогнозировании чрезвычайных ситуаций, упреждающей подготовке к ним и быстром реагировании. Особую актуальность здесь приобретает работа по укреплению механизмов планирования на случай возникновения чрезвычайных ситуаций.

Необходимо укреплять национальные системы раннего предупреждения, оценки ущерба и смягчения последствий стихийных бедствий. Это должно вести к созданию глобальной сети раннего предупреждения крупных чрезвычайных ситуаций. Приветствуем в этой связи инициативу стран-членов АСЕАН о создании подобной региональной системы и активно поддерживаем представленный проект резолюции в качестве одного из её соавторов.

Полагаем, что Международная стратегия уменьшения опасности бедствий должна продолжать быть нацелена на интегрирование механизмов реагирования на чрезвычайные ситуации в программы развития, что актуально особенно для развивающихся стран в контексте выполнения ими ЦРТ.

Во всей этой работе главную мобилизационную и координирующую роль должна продолжать играть ООН, которая, как показывает практика, способна обеспечить удовлетворение гуманитарных потребностей пострадавшего населения наиболее эффективным образом. Важно при этом для Организации помнить о значении факторов прозрачности и отчётности при распределении поступающих донорских средств.

Благодарю Вас.